北京协和医学院研究生申请学位发表论文的规定

（试行）

一、关于发表论文的规定

（一）学术学位博士研究生 （含同等学力申请学位者）

学术学位（科研型）博士研究生在申请博士学位时，要求在规定的时间内在SCI收录的学术杂志上以独立第一作者或并列第一作者（包括排名第一的和其后标注贡献等同的全部作者）发表研究论文，其内容应与本人学位论文研究一致（发表论文的研究内容为学位论文研究内容的一部分或全部）。

1. 研究生为独立第一作者时，满足下列条件之一即可。

1） 在影响因子位列领域内前50%（含50%）的杂志上发表研究论文1篇。

2） 在影响因子位列领域内50%-75%区间（含75%）的杂志上发表研究论文1篇，同时在国内核心期刊或SCI收录的学术杂志上以独立第一作者发表研究论文（不包括综述和病例报告）1篇。
3）在影响因子位列领域内后75%（不含75%）的杂志上发表研究论文3篇。

2. 研究生为并列第一作者时，满足下列条件之一即可。

1）有两名并列第一作者的要求：在影响因子位列领域内前20%（含20%）且影响因子≥3的杂志上发表研究论文1篇；或在影响因子位列领域内20%之后（不含20%）但影响因子≥5的杂志上发表研究论文1篇。如达不到上述要求，研究生申请学位时，视为以独立第一作者在影响因子位列领域内后75%（不含75%）的杂志上发表研究论文1篇。

2）有三名并列第一作者的要求：在影响因子位列领域内前10%（含10%）且影响因子≥5的杂志上发表研究论文1篇；或在影响因子位列领域内10%之后（不含10%）但影响因子≥10的杂志上发表研究论文1篇。如达不到上述要求，研究生申请学位时，视为以独立第一作者在影响因子位列领域内后75%（不含75%）的杂志上发表研究论文1篇。

3）有四名并列第一作者的要求：在影响因子位列领域内第一且影响因子≥10的杂志上发表研究论文1篇；或在影响因子≥20的杂志上发表研究论文1篇。如达不到上述要求，研究生申请学位时，视为以独立第一作者在影响因子位列领域内后75%（不含75%）的杂志上发表研究论文1篇。

3. 多中心临床或药学试验联合发表论文的共同第一作者
当导师代表所在所院与本校其它所院或校外单位共同进行多中心（参加单位≥5家且校外单位≥3家）大规模临床或药学试验时，如研究生为多中心联合发表研究论文的并列第一作者，则按独立第一作者对待。此项规定适用于所有类型研究生申请学位。研究生以多中心大规模临床或药学试验研究为学位论文研究内容时，研究生开题后必须经过所在学位分委会认定。

（二）学术学位硕士研究生（含同等学力申请学位者）

学术学位（科研型）硕士研究生申请学位时，要求在规定的时间内在国内核心期刊或SCI收录的学术杂志上以第一作者（包括排名第二的并列第一作者）发表1篇研究论文（不包括综述和病例报告），其内容应与本人学位论文研究一致（发表论文的研究内容为学位论文研究内容的一部分或全部）。

（三）专业学位博士研究生（含同等学力申请学位者）

专业学位博士研究生申请学位时，要求在规定的时间内在PUBMED收录的国内核心期刊或SCI收录的学术杂志上以独立第一作者（不包括并列第一作者）发表1篇研究论文（不包括综述和病例报告）；或在规定的时间内在国内核心期刊上以独立第一作者（不包括并列第一作者）发表2篇研究论文（不包括综述和病例报告）。发表论文的内容应与本人学位论文研究一致（发表论文的研究内容为学位论文研究内容的一部分或全部）。

（四）专业学位硕士研究生（含同等学力申请学位者）

专业学位硕士研究生申请学位时，要求在规定的时间内在国内外公开出版发行的学术期刊上以第一作者（包括并列第一作者）发表1篇论文（包括综述和病例报告）。发表论文的内容应与本人学位论文研究一致（发表论文的研究内容为学位论文研究内容的一部分或全部）。

二、关于核心期刊的界定

凡是在我校研究生院编制的《中文核心期刊目录》（2011年以及以后编印的）中所列的期刊、在《中国科技期刊引证报告（核心版）》收录的影响因子≥0.1的期刊、在SCI（扩展版）和PUBMED检索的刊物，均视为核心期刊。
三、杂志所属领域、排位及影响因子
杂志所属领域（category）及排位（ranking）以Journal Citation Reports (JCR)为准。由于杂志的领域内排位及影响因子都存在动态变化的问题，论文发表当年再加前四年杂志的领域内排位和影响因子有一年符合要求即可。

四、关于研究生发表论文单位署名及发表时间的规定

1. 单位署名

研究生（含同等学力学位申请者）发表论文的单位署名有北京协和医学院（Peking Union Medical College）和中国医学科学院（Chinese Academy of Medical Sciences）（院校排列顺序不作硬性要求），同时标注具体所院。研究生为共同第一作者但排名不是第一时，我校可以不是第一署名单位。挂靠单位研究生和导师应同时标注“北京协和医学院研究生院（Graduate School of Peking Union Medical College）”和挂靠单位（我校可以不是第一署名单位），否则不受理学位申请。

2.发表时间
研究生在毕业答辩前已发表（包括在线发表）和答辩之日起三年内发表符合本规定要求的论文均可。同等学力申请学位者要求在申请学位前发表论文。

大家可以通过这个网站查收录论文杂志的影响因子是否符合要求。
http://admin-apps.webofknowledge.com/JCR/JCR?SID=2DC3gHFmfBpPO3OOg6H
第十二届皮肤病研究所学位评定分委会会议会议纪要（1）【部分】
为进一步规范院所学位申请与授予程序，切实提高研究生学位论文水平与学位授予质量，保证和提高培养质量，推动院所学科建设，根据《北京协和医学院研究生申请学位发表论文的规定（试行）》相关规定，结合近年来学位申请的情况，进一步明确院所研究生申请学位发表学术论文的基本要求：
硕士研究生申请学位发表论文与学位论文相关，与中期考核中非论文综述答辩材料不同，论文要求在公开出版或发行的学术刊物上正式发表（见刊），研究生凭正式发表论文的期刊封面、期刊目录以及发表的论文申请硕士学位。

博士研究生申请学位发表论文与学位论文相关，与中期考核中非论文综述答辩材料不同，论文一般要求在公开出版或发行的学术刊物上正式发表，对于只是取得录用尚未发表的周期较长的高水平论文，允许先组织学位论文答辩；答辩通过者，经皮肤病研究所学位评定分委员会审议通过，院校学位评定委员会审议通过，可先准予毕业并获得博士学位。被录用的学术论文需提交学术期刊编辑部的书面录用证明原件和清样，并由研究生指导教师签字确认后方可被认定为有效学术论文。如出现一年内该篇学术论文没有公开发表或变更署名单位等情况，将追究学生及相关人员的责任。
自2021届毕业研究生开始实行

